

## Отзыв

**научного руководителя о диссертационной работе Рассказова В.Л. «Уголовный сыск на Кубани: вторая половина XIX века-1917 год (историко-правовое исследование)», подготовленной по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.**

В подготовленной аспирантом Рассказовым Вячеславом Леонидовичем диссертационной работе имеется достаточно много достоинств, позволяющих сделать вывод о том, что исследование актуально, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Актуальность темы, выбранной Рассказовым В.Л., обуславливается тем, что повышение эффективности борьбы с преступностью связано не только с дальнейшим совершенствованием оперативно-розыскной деятельности, разработкой и внедрением новейших методик регистрации преступников на основе достижений фундаментальной и прикладной науки, оптимизацией структуры и кадрового состава субъектов оперативно-розыскной деятельности, в первую очередь МВД, но и с кропотливым анализом исторического опыта деятельности органов внутренних дел в целом и их специфики в некоторых регионах, с исторически сложившимися геополитическими, социально-экономическими и этническими особенностями в частности. Изучение данного исторического опыта в «казацких» регионах, к каковым относится и Кубань, имеет сегодня не только теоретическую, но и практическую значимость в свете привлечения администрацией Краснодарского края к участию в охране общественного порядка, профилактике и пресечению преступлений особо на то уполномоченных подразделений Кубанского казачьего войска.

Следует отметить, что автором впервые на монографическом уровне в историко-правовой науке предпринята попытка комплексного исследования организационно-правовых основ функционирования сыскной полиции на Кубани во второй половине XIX – начала XX вв., которые ранее в таких историко-временных рамках не исследовались.

Рассказов В.Л. принимал непосредственное участие в разработке цели и постановке задач исследования, проявил творческие способности, трудолюбие, самостоятельность в постановке и выполнении целей исследования. Для решения поставленных задач автором самостоятельно проведен анализ нормативных актов, архивных материалов и документов, позволивших провести комплексный историко-правовой анализ тенденций становления и развития сыскной полиции на Кубани с 1866 по 1917 гг.

При подготовке работы Рассказов В.Л. показал достаточную степень самостоятельности и инициативности. Он обладает необходимыми навыками самостоятельной работы с научной и справочной литературой, историческими памятниками права, высоким уровнем исследовательской

культуры, умением организовывать свой труд, а также проявил способность самостоятельности мышления.

Творческий потенциал особенно проявился у соискателя в ходе подготовки диссертационного исследования. В целом Рассказов В.Л. зарекомендовал себя трудолюбивым и настойчивым соискателем ученой степени, продемонстрировав все необходимые качества научного исследователя. Следует также отметить и такую характерную для него примечательную черту, как научную добросовестность.

Научный руководитель, доктор юридических наук, профессор, почетный работник высшего профессионального образования РФ, заведующий кафедры административного и муниципального права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Кубанский государственный аграрный университет»



Курдюк Петр Михайлович

9.11.15г.

Адрес организации:

350044, Россия, Краснодарский край, г. Краснодар,  
ул. Калинина, д. 13, ФГБОУ ВПО «Кубанский  
государственный аграрный университет»,  
рабочий телефон: +7 (861) 221-59-19  
e-mail: admin-prav@kubsau.ru, Web-сайт: www.kubsau.ru.

Личную подпись тов. \_\_\_\_\_

*Курдюк П.М.*

Начальник отдела кадров

*В.В.В.*

